

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Мирзоевой Зарангез Джумахоновны на тему «Концепт «хлеб/нон» в русском и таджикском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

При выполнении данной диссертации аспирантка Мирзоева З.Д. проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объем литературных источников по теме исследования за последние годы. Проведенное исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности. Особую ценность диссертации составляет полнота материала и удачная его классификация.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии и 6 таблиц. Актуальность диссертационной работы определяется проблематикой, находящейся в одном из главных направлений развития языкознания, которое обратилось к исследованию многообразнейших связей языка, мышления и духовной культуры. Изучение концептов позволяет раскрыть общие закономерности и специфику человеческого освоения мира посредством языка. Данное исследование, осуществленное в русле антропоцентрической парадигмы, ориентировано на изучение языковой картины мира жителей региона. Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что наименования хлебной лексики общелитературного и диалектного пласта русского и таджикского языков впервые представлены как семантическое пространство, оформляющее концепт ХЛЕБ/НОН. Репрезентанты указанного концепта характеризуют определенный фрагмент реальной действительности. Сопоставительный анализ языковых способов

экспликации концепта ХЛЕБ/НОН в идиоматических выражениях, литературной и диалектной лексике исследуемых языков до настоящего времени не были изучены.

Основные положения диссертации нашли отражение в 11 публикациях, из них 4 статьи опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты исследования апробированы в 6 Международных 5 Республиканских конференциях по проблемам общего языкознания и сопоставительной типологии языков. Полученные соискателем теоретические и практические результаты, автореферат и опубликованные работы позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, хорошо знающего предмет своего исследования.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ к диссертационным работам, содержит в себе информацию, носящую теоретический и практический характер и обладающую научной новизной. Считаю, что представляемая к защите диссертация Мирзоевой З.Д. может считаться полностью завершенным научным исследованием и соответствует специальности 10.02.20 — сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание и может быть рекомендована к защите.

Доктор филологических наук, профессор
кафедры общего языкознания и
сравнительной типологии
Таджикского национального
университета

Нагзибекова Мехриниссо Бозоровна.

Подпись Нагзибековой Мехриниссо Бозоровны подтверждаю

Начальник ОК ТНУ



Сироджиддин Эмомали

Адрес: 734025 Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 17
Тел.: (+992) 737 722 17711 Факс: (+992) 37221 48 84. Сайт: tnu.tj
Тел.: (+992)-915-14-68-77; e-mail: mnagzibekova@mail.ru

22.02.2016г.